

КОММЕНТАРИИ "ПАРЛАМЕНТСКОГО КЛУБА"



Проект "Дума-2007" является продолжением на следующем цикле проекта "Дума-2003" по выборам в российский парламент (совместно с другими участниками заключенного в 2003 году соглашения "За честные выборы", в частности "Российским фондом свободные выборы").

Цель проекта принципиально не изменилась - обеспечение политических и общественных условий для максимально прозрачных и справедливых выборов, взаимного доверия участников избирательного процесса.

Организационную часть проекта возьмёт на себя Координационный Совет неправительственных организаций. В его состав 26 марта с.г. включён гендиректор Парламентского клуба "Российский парламентарий" И.В.Кирпичёв.

Важно совместно разработать предложения с учётом новых политических и законодательных условий выборов в Государственную Думу России.

Будем признательны Вашим инициативам и предложениям.

Дирекция Клуба "Российский парламентарий" .

Мероприятие

"Очередное заседание Координационного совета неправительственных организаций по

защите избирательных прав граждан" (29 февраля 2008)

29 февраля 2008 г. в здании Общественной палаты Российской Федерации состоялось очередное заседание Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан, на котором присутствовал Председатель Центральной избирательной комиссии России В.Е.Чуров. Вел заседание председатель Координационного совета, член Общественной палаты А.С. Пржездомский.

На заседании обсуждался ход реализации Программы «Организация общественного наблюдения за выборами Президента Российской Федерации».

В обсуждении данного вопроса приняли участие председатель ЦИК России В. Е. Чуров, президент Международной общественной благотворительной организации «Будущее женщины», председатель Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по социальной и демографической политике А.В. Очирова, директор Московского бюро по правам человека А.С. Брод, члены Координационного совета А.Ю. Бузин, В.П. Волков, В.И. Лысенко, М.Е. Осовский, А.С. Точенов, Н.Э. Шевелева, Л.В. Шибанова.

Координационный совет отметил, что в рамках Центра общественного мониторинга при Общественной палате Российской Федерации «Горячая линия – 2008», с участием членов Координационного совета проведена масштабная работа по созданию сети общественных пунктов в ходе президентской избирательной кампании, ставшей действенным общественным инструментом непосредственного взаимодействия институтов гражданского общества с избирателями.

Оживленную и заинтересованную дискуссию вызвало сообщение советника РФСВ С.С. Бурова о результатах работы передвижного общественного пункта «Горячей линии» связи с избирателями по маршруту Санкт – Петербург — Мурманск с 22 по 28 февраля 2008 года, в которой выступили А.В. Абоносимова, члены Общественной палаты Российской Федерации А.В. Очирова, П.Б. Щелищ.

Мероприятие

"Восьмое заседание Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан" (29 декабря 2007)

27 декабря 2007 г. в здании Общественной палаты Российской Федерации состоялось очередное заседание Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан, на котором присутствовал Председатель Центральной избирательной комиссии России В.Е.Чуров (член клуба "Российский парламентарий"). Вел заседание председатель Координационного совета, член Общественной палаты А.С. Пржездомский.

На заседании обсуждались некоторые итоги и перспективы реализации Программы «Организация общественного наблюдения за выборами депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации пятого созыва и Президента Российской Федерации».

Координационный совет отметил положительный опыт взаимодействия членов Координационного совета НПО, который был получен при создании сети общественных пунктов «Горячей линии», позитивную оценку избирателей, Совета Общественной палаты Российской Федерации и ЦИК России. Принято решение продолжить работу в данном направлении и на выборах Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года, организовав Центр общественного мониторинга при Общественной палате Российской Федерации «Горячая линия – 2008».

Мероприятие

["Участие представителей Парламентского клуба в представлении предварительных результатов выборов депутатов Государственной думы"](#) (2 декабря 2007)

В ночь с 2 на 3 декабря - представление в центральной избирательной комиссии РФ (Москва, Б.Черкасский пер.,15) предварительных итогов голосования и результатов выборов депутатов Государственной Думы пятого созыва. Сообщение председателя ЦИК В.Е.Чурова на итоговой пресс-конференции. Информация членов ЦИК. Состоялась прямая трансляция подсчёта голосов со всех регионов России.

По приглашению члена парламентского клуба В.Е.Чурова в мероприятии приняли участие представители клуба "Российский парламентарий", в том числе член координационного совета неправительственных организаций при российском фонде свободных выборов И.В.Кирпичёв, а также Т.А.Борисова. Участвовали партнёры Клуба - исполнительный директор РФСВ А.С.Пржездомский, главный редактор журнала "Представительная власть"

А.П.Любимов.

Фоторепортаж

[Представление предварительных результатов выборов депутатов Государственной Думы](#) (2 декабря 2007)

Мероприятие

"Седьмое заседание Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан" (20 ноября 2007)

20 ноября 2007 г. в здании Общественной палаты Российской Федерации состоялось расширенное заседание Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан, в котором приняли участие Председатель Центральной избирательной комиссии России В.Е.Чуров(член клуба "Российский парламентарий), члены ЦИК России В.П.Волков и И.Н.Федоров, члены Общественной палаты Российской Федерации А.А.Афоничев, В.В.Гриб, Е.К.Зелинская, Г.Б.Мирзоев, А.В.Очирова, М.А.Слободская, В.А.Фадеев, А.В.Чадаев, директор Московского бюро по правам человека А.С.Брод, депутат Государственной Думы, председатель Общественного комитета «За честные выборы!» Н.Н.Гончар. Вел заседание председатель Координационного совета, член Общественной палаты А.С.Пржездомский. В ходе обсуждения вопросов общественного наблюдения за выборами было отмечено, что одобренная Координационным Советом и Советом Общественной палаты программа развертывания сети «Горячей линии» связи с избирателями дала ощутимые результаты. За две недели до дня голосования в стране действуют тридцать девять пунктов «Горячей линии», с помощью которых не только удастся получить объективные данные о настроениях избирателей, но и принимать меры по

предупреждению и пресечению нарушений избирательного законодательства, конфликтных ситуаций в избирательной сфере.

«Горячая линия», по общему мнению участников заседания, явилась реальным примером эффективного взаимодействия институтов гражданского общества и организаторов выборов. Выступивший на заседании В.Е.Чуров заверил представителей общественности в своей готовности продолжить рабочее взаимодействие с организаторами «Горячей линии», которые являются влиятельным общественным инструментом защиты интересов избирателя.

В обсуждении приняли участие члены Общественной палаты Российской Федерации А.А.Афоничев, В.В.Гриб, А.В.Очирова, Г.Б.Мирзоев, А.В.Чадаев, депутат Государственной Думы, Н.Н.Гончар (член клуба "Российский парламентарий), члены ЦИК России В.П.Волков, И.Н.Федоров, директор Московского бюро по правам человека А.С.Брод, члены Координационного совета А.Ю.Бужин, А.В.Иванченко, М.С.Полянский, М.А.Федотов, Л.В.Шибанова.

С сообщением о работе Информационного центра ЦИК России «Выборы – 2007» 2 декабря и участии в мероприятии членов Общественной палаты и представителей Координационного совета выступил советник Российского фонда свободных выборов С.В. Большаков.

Последнее перед днем голосования заседание Координационного совета подтвердило активный настрой его членов в деле защиты избирательных прав граждан на выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации.

Фоторепортаж

[Седьмое заседание Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан \(20 ноября 2007\)](#)

Мероприятие



[Документы Мероприятий](#)
[Галерея](#)
[Четвертое заседание Координационного совета по защите избирательных прав граждан](#)



[Юбилейное заседание 2007 года](#)
[Галерея](#)



Мероприятие

[Четвертое заседание Координационного совета по защите избирательных прав граждан \(26 Марта 2007\)](#)

На заседании рассматривались предварительные оценки и выводы прошедших 11 марта 2007 года выборов депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, итоги работы «Горячих линий», организованных Координационным советом, некоторыми неправительственными организациями, промежуточные итоги подготовки инструкторов-консультантов для обучения наблюдателей. С сообщениями по этим вопросам выступили Председатель Координационного совета А.С. Пржездомский, директор проекта «Горячая линия» А.Ф. Капустин, директор проекта «Наблюдатель» С.С. Буров.

Рассматриваемые вопросы вызвали заинтересованное обсуждение и дискуссию

участников заседания. Выступавшие на заседании руководитель Общественного совета по е-Выборам М.Е. Осовский, исполнительный директор Ассоциации некоммерческих организаций в защиту прав избирателей «Голос» Л.В.Шибанова, член ЦИК России В.П. Волков, ответственный секретарь Совета при Президенте Российской Федерации по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека В.В. Смирнов, Президент Холдинга Русская школа PR Ю.Я. Любашевский, Председатель совета Российского общественного института избирательного права И.Б. Борисов, руководитель Межрегионального общественного объединения избирателей А.Ю. Бузин и другие подчеркнули исключительную важность деятельности институтов гражданского общества по обеспечению свободы волеизъявления граждан на выборах, отметили недостатки и положительные особенности прошедших выборов, согласились с тем, что деятельность Координационного совета внесла свою положительную составляющую в части предотвращения нарушений избирательного законодательства, правил предвыборной агитации, отметили положительные изменения в деятельности участковых избирательных комиссий по организации голосования с использованием комплексов электронного голосования.

По результатам заседания было принято решение об образовании редакционной комиссии по доработке проекта решения с учетом состоявшегося обсуждения и о создании рабочей группы для проведения анализа правоприменительной практики избирательного законодательства на прошедших выборах и рассмотрения полученных результатов на очередном заседании Координационного совета.

Были рассмотрены организационные вопросы работы Координационного совета. В частности, в состав Совета включен И.В. Кирпичев, генеральный директор Парламентского клуба «Российский парламентарий» который выразил желание принять участие в практической деятельности Совета.

Публикации по этому мероприятию

[Предварительные оценки и выводы](#)

(ПК, 26 Марта 2007)

[Решения заседания](#)

(КС, 26 Марта 2007)

[Четвертое заседание Координационного совета неправительственных организаций](#)

(Комитет "За чистые и честные выборы", 26 Марта 2007)

Галерея



[На фото: заседание Координационного совета по защите избирательных прав](#)
